



Sadová - výjet do IQ parku
... čtěte na str. 10

DĚTSKÝ KARNEVAL DOHALICE



STR. 3

DĚTSKÉ HŘIŠTĚ TĚCHLOVICE



STR. 6

TURNAJ V PRŠÍ MŽANY



STR. 8

NOVÝ PRAPOR HNĚVČEVES



STR. 12

CHCEME BÝT VIDĚT

Mikroregion Nechanicko - V rámci projektu Sociální práce mikroregionu Nechanicko chceme být viděti nejen v našich obcích, ale i mezi odborníky, poskytovateli sociálních služeb, zástupci obcí sousedních regionů nebo krajského úřadu. A proto jsme se zúčastnili konference Sociální práce MAS Hradecký venkov, která se konala 3. dubna 2025 ve Starčově. Připravili jsme si prezentaci, účastníci si mohli prohlédnout, jaké aktivity v našem území realizujeme a také promluvit o podrobnostech, které je zajímaly.

Konference se vydařila a byla velmi inspirující. Svě prezentace přednesli

zástupci Oblastní charity, pečovatelských služeb, Krajského úřadu Královéhradeckého kraje nebo Péče o duševní zdraví. Slyšeli jsme i zajímavé příklady, jak se o své občany starají samotné obce, spolky a sdružení.

Náš projekt je v realizaci minimálně do konce roku 2026, takže ještě máme čas některé nápady použít i u nás. Ale stále platí: jsme tu pro vás, podpoříme, pomůžeme, provedeme... Nebo máte nápad na společnou akci? Ozvěte se nám na e-mail: socialni@nechanicko.cz nebo na tel.: 775783231.

Eva Vašáková



POMÁHÁME ZVLÁDAT ŽIVOT S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM

Když do života vstoupí vážné duševní onemocnění, může být těžké najít cestu zpět k běžnému životu. Právě proto jsme tu my – tým sociálních pracovníků a zdravotníků organizace Péče o duševní zdraví. Poskytujeme bezplatnou podporu lidem starším 16 let z celého okresu Hradec Králové, kteří se potýkají s vážným duševním onemocněním.

Jak pomáháme?

- Jezdíme k lidem domů nebo na jiné domluvené místo, kde poskytujeme sociální i zdravotní podporu.
- Pomáháme se zvládnáním každo-

denních situací – ať už jde o nastavení medikace, jednání na úřadech, hospodaření s financemi nebo zapojení do společnosti.

- Podporujeme nejen osoby, které se potýkají s duševním onemocněním, ale i jejich rodiny.

Jak konkrétně vypadá naše podpora? Příběh cesty z izolace

Sedmnáctiletá slečna A. se uzavřela do sebe a přestala komunikovat. Navázání kontaktu trvalo týdny, ale díky trpělivé práci psychiatra, psychologů i sociální pracovnice se postupně začala otevírat světu. Dnes už dokáže vyjít ven s maminkou a po-

kračujeme v podpoře jejího dalšího rozvoje. I malé kroky mohou mít velký význam.

Návrat do komunity po těžké nemoci

Panu K. vstoupila do života schizofrenie a potýkal se také s následky vážného průběhu covidu. Pomohli jsme mu nejen s úpravou bydlení, ale i se zajištěním pečovatelské a úklidové služby. Díky podpoře se po dvou letech odhodlal zapojit do terapeutické skupiny ve středisku, kam nyní dochází pravidelně. Pan K. zvládl těžké období, a bylo to i díky tomu, že jsme společně s ním hledali to nejfunkčnější řešení.

Sídlíme na adrese: Kavčí plácek 121, Hradec Králové. Pokud potřebujete pomoc, kontaktujte koordinátorku vstupu do služeb Romanu Slezákovou: romana.slezakova@pdz.cz nebo 778 526 216.

V kontaktní den: PONDĚLÍ 12:00 – 15:00 hodin můžete přijít i bez předchozí domluvy.

Ozvěte se. Společně najdeme cestu, jak žít život, který neovládá její projevy duševního onemocnění. Více informací na www.pdz.cz.

Magdalena Plivová



PEČOVATELSKÁ A ODLEHČOVACÍ SLUŽBA 24hod denně DENNÍ STACIONÁŘ

Stacionář
otevíráme
1.11.2025

tel. 731 185 873, 734 759 149
www.obecnyzajem.cz

DĚTSKÝ KARNEVAL ČTYŘ OBCÍ LETOS S REKORDNÍ ÚČASTÍ

Mikroregion Nechanicko - V neděli 30. března se v dohaličské sokolovně konal další ročník dětského karnevalu. Velké poděkování za možnost jej uspořádat ve velkém patří především starostkám a starostům obcí Dohalice, Mokrovousy, Sadová a Třesovice, kteří se podíleli na zajištění atraktivního programu pro děti od Agentury Vosa. Finance by však bez lidské síly byly zbytečné, proto další velký dík letí všem maminkám z uvedených obcí, které se zapojily do příprav i úklidu, sehnaly partnery akce a napekly dobrotky do Kafe koutku.

Letošní ročník byl vážně velkolepý. Děti dorazilo přes 100, stejně tak dospělých. Děkujeme moc za váš zájem. Malé princezny, včelky, Karkulky, ale i větší akční hrdinové či zvířátka, ti všichni se zapojili do rozmanitých zábavných soutěží. Díky velkorysé podpoře sponzorů děti měly zážitků nepočítaně. Kromě zábavného programu a diskotéky od Vos dostaly děti heliové balóčky a tašky s dárky od sponzorů. Bez nich bychom tolik radosti nedokázaly dětem připravit. Potěchu jsme letos připravily i maminkám a babičkám, které dostaly dárkové kosmetické balíčky značek tianDe či Mary Kay.

Mnoho dětí využilo aktivitu v dílničce, kterou pro ně připravily zástupkyně našeho Mikroregionu Nechanicko. Vyrobit si vlastní placku je totiž pro tvůrčí dětskou duši velmi lákavý počin. Děkujeme za podporu. Některé maminky využily připraveného Foto koutku s rekvizitami a zvěčnily své zamaskované skřítky na památku. Ty, které to nestihly, si mohou prohlédnout fotogalerie, jednak od Agentury Vosa (https://bit.ly/foto_AgenturaVosa), dále také od dvorní fotografky akce, paní Lucie Kubátové (https://bit.ly/foto_Lucie). Třeba své ratolesti na některých fotografiích najdete.

Stabilní oporou akce byla i dohaličská Hospůdka u Jonešů, která zajistila občerstvení pro dětské i dospělé osazenstvo.

Díky ohromujícímu počtu dětí zůstalo i pár peněz v kasičce. Proto jsme se dle principu „komunita bere – komunita dává“ rozhodly předat drobnou finanční podporu dvěma rodinám z našich obcí, které řeší velmi složitý zdravotní stav svých milovaných dětí. Z tohoto vyústění karnevalu vlastně máme asi největší radost. Kéž by všechny děti mohly být šťastné a zdravé. Držte se, milí, myslíme na Vás často!



▪ Program karnevalu zajistila agentura Vosa. Foto: Lucie Kubátová

Dotčené kluky snad také potěší dárkové drobnosti z karnevalu.

Sponzory, kteří letos podpořili naši akci, jsou tyto firmy: lékárenská síť IPC lékárny z Hradce Králové, československý výrobce moštů Ovocňák, výrobce chladících zařízení Lindr.CZ, papírenský velkoobchod s chráněnou dílnou Toppapír, zábavný park Toboga Tongo, vydavatel dětských časopisů Šikulka a Dráček, knižní prodejce Megaknihy.cz, bezpečnostní projekt JukejRexlex.cz, výrobce čajů a zdravých potravin Apotheke, dále konzultantka bylinných produktů tianDe z Altaje, paní

Lada Svobodová, a nezávislá kosmetická poradkyně Mary Kay, paní Petra Hellingner. A protože se jedná o skutečně pozoruhodné společnosti a báječné produkty, dovolte nám pozvat Vás ke zhlédnutí zajímavých informací o nich: https://bit.ly/partneri_karnevalu. Zcela jistě si krom poděkování zaslouží i naši pozornost. Bez nich by to totiž také nešlo, nebo jen velmi ztuhla.

Těšíme se na viděnou s vámi při dalším ročníku akce, už teď přemýšlíme, jak to pro děti, co nejlépe vyladit.

Za tým maminek Veronika Zobinová a Lenka Bumbala Fejfarová

KULTURA POD HVĚZDAMI 2025

Hrádek

u Nechanic

Užijte si léto plné zábavy!
muzikál • činohra • koncert

Program

<div style="border: 1px solid #ccc; padding: 5px; margin-bottom: 5px;"> <p>Monika Absolonová & kapela 22. 5. v 19:30</p> <p>Monika Absolonová, královna českých muzikálových jevišť vystoupí pod širým nebem.</p> </div> <div style="border: 1px solid #ccc; padding: 5px; margin-bottom: 5px;"> <p>Rebelové 23. 5. v 20:00</p> <p>Nenechte si ujít krásný večer s hity filmového retro muzikálu Rebelové s populárními hity!</p> </div> <div style="border: 1px solid #ccc; padding: 5px;"> <p>Co to píšeš, miláčku? 24. 5. v 16:00</p> <p>Lenka Vlasáková a Miroslav Etlzer ve francouzské komedii o manželských intrikách.</p> </div>	<div style="border: 1px solid #ccc; padding: 5px; margin-bottom: 5px;"> <p>Troja 24. 5. v 20:00</p> <p>Všem známý příběh ze starověkého Řecka ožívá ve výpravné koncertní verzi muzikálu Troja.</p> </div> <div style="border: 1px solid #ccc; padding: 5px; margin-bottom: 5px;"> <p>Fantastická žena 25. 5. v 15:00</p> <p>Dejte si dobrý pozor na to, co si přejete! P. Pačátová nebo D. Šoltýsová jako fantastická žena.</p> </div> <div style="border: 1px solid #ccc; padding: 5px;"> <p>Dracula 25. 5. v 19:00</p> <p>Nejúspěšnější český muzikál Dracula jede k Vám! Výpravná koncertní verze v titulní roli s M. Vojtkem.</p> </div>
---	--

Státní zámek Hrádek
Zámek 66

VSTUPENKY
kultura.podhvězdami.cz

Jste i na sociálních sítích. Buďte s námi v kontaktu!

Duhový_strom

KOŘENY SMYSLŮ

PUTOVNÍ SMYSLOHRANÍ

Jsem máma, která chápe, že dojíždění s dětmi na kurz není vždy snadné. Proto jsem se rozhodla dovézt kurz k Vám.

Sensory play mě nadchlo a děti ho milují. Navíc je důležitý pro vývoj jejich mozku. A nepořádek uklidím já. Zkrátka radost pro VŠECHNY. 😊

Pokud máte zájem, aby se smyslohraní konalo ve Vašem okolí, budu ráda za zprávu.

Pořádáte oslavu/svatbu a lámete si hlavu, jak zabavit děti? Už nemusíte. Zábava je druhé jméno pro sensory play.

733 683 768

roma.stranska@gmail.com

OTEVŘENÍ HOSPICE JE PLÁNOVÁNO UŽ OD POLOVINY ROKU 2026

Region - Vážení přátelé, s radostí Vás informujeme o postupu výstavby Hospice pro Hradecko s odlehčovací službou. I díky Tříkrálové sbírce, kterou mnozí podporujete, jsme zkompletovali projektovou dokumentaci a 7. listopadu 2024 zahájili výstavbu. Pokud projíždíte obcí Stěžery, určitě nepřehlédnete tuto architektonicky zajímavou budovu, která již získala finální podobu.

Zahájení provozu plánujeme na první polovinu roku 2026. Kromě hospicové a odlehčovací služby poskytneme zázemí pro terénní Domácí hospicovou péči včetně jejího Poradny a pro ambulanci paliativní péče. Součástí bude i potřebné technické zázemí, jako je sklad, sušárna, prádelna, přípravná jídelna, ale také prostory pro poslední rozloučení. Myslíme i na ty nejbližší, kteří budou moci zůstat se svými milovanými po celou dobu pobytu.

Smrt je téma, které se dotýká každého z nás. Ať již jako pacientů, nebo těch, kdo pečují a doprová-



■ Po dokončení hrubé stavby probíhají především vnitřní práce. – Foto: Natalie Medová

zí své blízké. Náš hospic tu bude stát pro všechny. Nabídne důstojný a empatický přístup, který si zaslouží všichni.

Na dostavbu a vybavení hospice

stále sháníme finanční prostředky. Pro ty, kteří by nás chtěli dále podpořit, je zřízen speciální transparentní účet u ČSOB - 350942110/0300. Velmi si vážíme Vaší pomoci a podpo-

ry, která nám pomáhá budovat místo, kde láska a péče neznají hranic. Více na www.charitahk.cz.

Petra Ziková

VČELÍ PRODUKTY JAK JE MOŽNÁ NEZNÁTE

Region - V tomto čísle bych ráda psala o dalším možném zdroji přírodního léčiva, avšak ne zcela rostlinného původu. Kromě léčivých rostlin se z přírodních zdrojů dají využívat i živočišné. Jedny z neznámějších živočišných látek používaných v terapii jsou včelí produkty. Všichni jistě znáte med a vosk, ale to není jediné, co od včel můžeme získat. Včely nám dále poskytují pyl, včelí jed, mateří kašičku a propolis. Právě s propolisem bych Vás chtěla seznámit.

Propolis je pryskyřičná látka příjemné aromatické vůně. Má různé barvy od zelenožluté až k temně hnědé podle stáří a zdroje, ze kterého byl získán. Propolis vzniká z pryskyřic, balzámů a silic, které včely sbírají na rostlinách. Míchají je s výměšky hlavových žláz a voskem. Složení ale není tak jednoduché, vědecké články uvádějí, že se v něm nachází i pyl a je to směs až 180 látek včetně minerálních látek a vitamínů. Propolis v úlu slouží k utěsnění nežádoucích otvorů hlavně před zimou, dále pro zpevnění buněk plástů a jako antibakteriální látka. Také pro člověka má velký zdravotní význam. Nejrůznější výzkumy ukázaly, že propolis má výrazné antimikrobiální účinky, jak na bakterie, tak na viry. Dále působí proti plísním, a parazitům. Také

má protizánětlivé a imunostimulační účinky. Z propolisu se připravují nejrůznější přípravky jako tinktura, sprej, mast, pastilky nebo balzám na rty. Tyto přípravky lze využít k léčbě oparů a aftů, při zánětech krku a dutiny ústní (kloktání, výplachy), na záněty kůže, popáleniny, odřeniny. Propolis se také dá využít na záněty dásní a paradentózu, avšak neměl by se nanášet na zuby, protože by je mohl zbarvit.

I když je propolis velkým pomocníkem v terapii nejrůznějších onemocnění, má i svá rizika. Může být silným alergenem, zvláště pro ty, kteří již trpí alergií na včelí jed nebo med. Po podání na kůži se objevuje vyrážka, při vnitřním užití dochází k otokům sliznic nebo kopřivce. Kromě alergické reakce je propolis poměrně bezpečný a pro vnější užití se doporučuje i těhotným. U dětí se doporučuje začít používat přípravky s obsahem propolisu až po dovršení 3 let.

Pokud máte v okolí včelaře, zkuste se zeptat na přípravky z propolisu, případně jestli by Vám propolis neprodal surový a zkuste si připravit třeba tinkturu sami doma. Vyrábí se v poměru 1:10, 1 díl propolisu a 10 dílů lihu. Lih by měl být nejméně 60%. Propolis se zalije lihem a nechá

se macerovat po dobu 14 až 21 dní v temnu s občasným protřepáním. Následně se zfiltruje a uchovává se

v temnu v lahvičkách s kapátkem.

Daniela Suchánková



■ Třapatka nachová. Foto: Daniela Suchánková

PO ZELENÉ ANEB TURISTICKÉ ZNAČENÍ NA NECHANICKU - 1. DÍL

Nechanicko není klasickou turistickou oblastí s bohatstvím ikonických staveb a přírodních krás, jako je například blízký Český ráj, Broumovsko či Krkonoše. Nechanicko a cestovní ruch jsou úzce spojeny především s prusko-rakouskou válkou roku 1866. V článku bych Vás rád seznámil s tím, za jakých okolností přijížděli na Nechanicko první návštěvníci. Zejména si povíme, jak a kdo u nás prováděl první turistické značení, jakou mělo formu a jak se vyvíjelo. V pár vydáních zpravodaje si povíme o vývoji turistiky ve vztahu k prusko-rakouské válce roku 1866 a v menší míře k zámku Hrádek u Nechanic.

Nejdříve však musím vysvětlit jak chápat pojem Bojiště a co vše si o něm představit. Název Bojiště byl dříve hojně používaný a to především v turistických průvodcích a nejen v nich. Například spisovatel Josef Štolba názvu používá ve velkém vlastivědném díle Čechy IV Polabí. Dnes se pro náš kraj vžil prostřednictvím mikroregionu název Nechanicko. Pro pořádek bych jen uvedl, že je Nechanicko v rámci destinačního managementu zařazen do turistické oblasti Hradecko. Bojiště se v současnosti definuje jako krajinná památková zóna "Bojiště u Hradce Králové" vytvořená roku 1996. Hranicemi areálu jsou Hněvčevy - Hořineves - Sendražice - Nedeliště - Světí - Rosnice - Charbuzice - Horní Přím - Popovice - Třesovice - Mokrovousy - Dohalice - Sadová a Sovětice. Areál je mnohem menší, než jaký doopravdy byl rozsah bojů. Osobně chápu „bojiště“ širěji, a to dle průvodce vydaného roku 1996 od panů Brůhy, Dvořáka, Poláčka a Vycpálka jako prostor mezi Hořicemi, Smiřicemi, Hradcem Králové a Novým Bydžovem. Komitét pro udržování památek z roku 1866 zahrnul Nechanicko v rámci své sítě naučných stezek do "Jižního křídla", rozumějte do jižního křídla bojů bitvy dne 3. července. V povídání občas název Jižní křídlo použiji též.

První „turisté“ byli přeživší bojů, příbuzní či kamarádi padlých, kteří sem zajížděli ne za zábavou a poučením, jako je tomu dnes, ale spíše z pohnutek osobních a pietních – vzpomínání na své příbuzné či vyrovnání se s vlastním osudem. Dnes na Nechanicku vypadají výpravy za památkami na prusko-rakouskou válku jako výlet jednotlivců či malých skupin nadšenců, nezřídka v době výročí. Podstata Bojiště jaksí vylučuje overturismus (nadměrný počet turistů na jednom místě v úzkém časovém rozpětí, který paralyzuje běžný život a mnohdy vede i k ničení místa),

jaký je běžný u takových pamětihodností, jako jsou Karlštejn, Hluboká nebo Sněžka. Na Jižním křídle je obecně větším tahákem Hrádek u Nechanic a Zoopark ve Stežerách.

Jiná je situace na samotném Chlumu, kde už na konci 19. století vznikl „turistický areál“ se zázemím a službami pro návštěvníky. Na rozdíl od zbytku Bojiště (Nechanicko a jižní křídlo bojů) se dnes na Chlum chodí na odpolední výlety a procházky s rodinou, podívat se na pár ikonických pomníků či jen za výhledy do krajiny. Na Chlumu můžeme vidět jednotlivce i organizované skupiny. Na nechanické straně Bojiště se podobný areál, který by táhnul davy, nevytvořil. Obdobná koncentrace pomníků jako na Chlumu je na Probluzi, což je podle mého názoru nejmalebnější obec Nechanicka s nehezčí návsí a zachovalými historickými budovami.

Nyní si povíme o vývoji turistického značení v oblasti Bojiště. První turistické značení na světě se začíná objevovat v 50. letech 19. století. Turismus je plodem romantické touhy po nezkažené a nedotčené přírodě, o kterou člověk počátku industriální éry začal přicházet. Zájem o cestování za zajímavostmi všeho druhu vytvořil potřebu se v kraji, do kterého cestujete, vyznat a neztratit se v něm. U nás se turistické značení začalo masově rozšiřovat díky Klubu českých turistů. První vytyčení tras na Bojišti však zřídil Komitét pro

udržování památek z války roku 1866. Do budoucna měla snaha zpřístupnit a vyznačit Bojiště spojit Komitét a KČT dohromady.

První trasování z roku 1904 bylo co do rozsahu skromné. Těžším cest byl trojúhelník Věstary–Probluz–Čistěves, s odbočkami do Hradce Králové, Nechanic, Svību a Sadové. O jeho povaze toho moc nevíme, jen to, že používalo barevné označení podobné jako u KČT.

Druhé trasování bylo mnohem rozsáhlejší a komplexnější. Budování sítě cest bylo směřováno k uctění 70. výročí prusko-rakouské války z roku 1866. Tehdy působil v KČT i v Komitétu Josef Simon (1882–1966), gymnaziální profesor, badatel a nesmírně aktivní člověk, který přirozeně docílil toho, že dva spolky s odlišnou náplní práce (organizování turistického ruchu a udržování památek) vytvořily síť cest zpřístupňujících Bojiště a jeho památky návštěvníkům. Josef Simon byl nejen autorem návrhu tras, ale zároveň napsal zcela nového průvodce po Bojišti, ve kterém byly cesty zobrazeny. Zároveň se angažoval ve výstavbě muzejní budovy, která doplnila „turistický areál“ na Chlumu, dosud tvořený domkem strážce, hostincem a rozhlednou. Bojiště tak získalo i důstojnou edukační složku.

Vojtěch Dolana

Zdroje:
Turistický Hradeček: odbor Hradec

Králové. Hradec Králové: Klub československých turistů, 1936-1938. Dostupné také z: <https://kramerius.svkhk.cz/uuid/uuid:bf20783b-f57d-402d-83c1-e68597044457>

SIMON, Josef. 50 let trvání Spolku pro udržování válečných památek na bojišti královéhradeckém z roku 1866. Hradec Králové: Spolek pro udržování válečných památek, 1939, s. [1a]. Dostupné také z: <https://kramerius.svkhk.cz/uuid/uuid:057db11a-084f-11e5-b17c-00155d010f03>

REJMAN, Martin. Zámek Hrádek u Nechanic. Sychrov: Národní památkový ústav, 2023. ISBN 978-80-906784-8-4.

Sborník Národního památkového ústavu, územního odborného pracoviště v Josefově 2017. Jaroměř-Josefov: Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Josefově, 2017. ISBN 978-80-88226-09-3.

STANĚK, Josef. Královéhradecko a Náchodsko. Sběrka oblastních turistických průvodců. Praha: STN, 1959.

STANĚK, Josef. Orlické hory a Královéhradecko. Turistický průvodce ČSSR. Praha: Sportovní a turistické nakladatelství, 1962.

Náchodsko, Hradecko: turistický průvodce ČSSR. Turistický průvodce ČSSR. Praha: Olympia, 1986.



■ První mapa turistického značení z roku 1936.

SVĚTOVÝ DEN VČEL

Nechanicko - 20. května každoročně slavíme Světový den včel. Významný den upozorňuje na důležitost včel a dalších opylovačů pro naše ekosystémy a potravinovou bezpečnost. Tento den byl ustanoven v roce 2017 Organizací spojených národů na podnět Slovinska. Datum nebylo vybráno náhodně – 20. květen je totiž také den narození významného slovinského včelaře Antona Janši, který se v 18. století proslavil jako průkopník moderního včelařství. Do Vídně ho pozvala Marie Terezie, aby ve včelařské škole vyučoval včelařství.

Včely hrají klíčovou roli v zemědělství a přírodě. Jsou to hlavní opylovači mnoha druhů rostlin, včetně těch, které tvoří základ naší potravy. Odhaduje se, že až 75 % světových plodin závisí na opylování zvířaty, přičemž včely jsou nejefektivnějšími opylovači. Bez jejich přičinění by naše strava byla mnohem chudší na ovoce, zeleninu, ořechy a semena.

Bez včel by náš život byl chudý, pokud by vůbec byl. Každý z nás může přispět aspoň trochu, aby bylo včelám lépe.

Co můžeme udělat? Na ochranu včel můžeme přispět různými způsoby. Zde je několik jednoduchých kroků, které může každý z nás podniknout:

1. Vysazování květin: Vytvářejme

v našich zahradách a veřejných prostorech prostředí přátelské k opylovačům vysazováním květin, které poskytují potravu po celý rok. Ideální pastvou pro včely a další užitečný hmyz jsou květnaté louky.

2. Omezení používání pesticidů: Používání chemických látek v zahradách a na farmách může být fatální pro včely. Přednost by měla mít přírodní a biologická ochrana rostlin.

3. Podpora místních včelařů: Nákupem medu a dalších včelích produktů od místních včelařů podporujeme jejich práci a úsilí o udržení zdravých včelstev.

4. Vzdělávání a šíření povědomí: Informovat ostatní o významu včel a problémech, kterým čelí, je důležité pro mobilizaci širší veřejnosti k jejich ochraně.

5. Světový den včel je příležitostí nejen k oslavě včel a jejich přínosu, ale také k reflexi našich vlastních aktivit a k nalezení způsobů, jak můžeme přispět k jejich ochraně. Pamatujme, že ochrana včel je naší společnou odpovědností a klíčem k udržitelnému a zdravému ekosystému.

Zajímavosti o včelách:

- létá rychlostí 30 km za hodinu
- mávne křídly 180 krát za vteřinu, tato rychlost vytváří bručení,

které slyšíme

- za jednu minutu navštíví 10 květů
- jedna včela vyprodukuje za svůj život přibližně 9 gramů medu – půl lžičky
- k nasbírání 500 g medu pracuje zhruba 550 včel celý život
- včela dělnice žije přibližně 42 dnů, polovinu tráví prací v úlu, druhou sbíráním pylu
- trubec žije asi měsíc
- matka se líhne 16 den od položení vajíčka, žije zhruba 5 let, naklade 1500 vajíček za den
- nejstarší fosilii včely našli ar-

cheologové ve 100 milionů staré pryskyřici.

Něco o medu:

Med je nejnámější a nejdůležitější včelí produkt, který se díky svým vlastnostem řadí mezi superpotravinu. Je to nejpřirozenější sladidlo, které lidstvo využívá tisíce let. Je zdravý a podporuje imunitu. Obsahuje mnohé vitamíny, minerální látky, stopové prvky, enzymy, koenzymy, antioxidanty a další bioaktivní látky.

Petr Hladík



▪ U příležitosti světového dne včel jsme již několikrát připravili tematický program pro děti. Foto: Denisa Jenčová

NOVÉ DĚTSKÉ HŘIŠTĚ V TĚCHLOVICÍCH

Těchlovice - Po téměř dvouletém úsilí se podařilo postavit u nás nové dětské hřiště. Obec v poslední době vítá nové mladé rodiny a původní hřiště v centru obce přestalo vyhovovat těm, kteří by se na něm rádi scházeli. Patnáct let staré herní prvky byly již zastaralé a také vyžadovaly náročnou údržbu. V první fázi se tedy obecní zastupitelstvo pokusilo o výstavbu kovového hřiště s podporou jedné z četných firemních nadací. To nevyšlo a brzy se naskytla možnost 70% dotace od Státního zemědělského intervenčního fondu, prostřednictvím MAS Hradecký venkov. Pro hřiště v celkové ceně 499 961 Kč byly vybrány herní prvky z akátového dřeva a během jara došlo na realizaci stavby. Ta už proběhla zcela hladce a hřiště mohlo být s příchodem dubna otevřeno. Velkou odměnou bylo nejen nadšení malých dětí, ale také aktivi-

ta tatínek a maminek, kteří se podíleli na výstavbě i na spontánním

otevřacím happeningu. Všichni se těšíme, že se podaří dokončit i další

těchlovické projekty.

Miroslav Kronika



▪ Nové dětské hřiště jsme vybudovali s podporou MAS Hradecký venkov. Foto: Miroslav Kronika

ČAS NEZASTAVÍME ANI V RADOSTOVĚ

Radostov - Uteklo to jako voda. Už je to pět let, co jsem zde psal o Radostovské tvrzi při příležitosti 625. výročí první písemné zmínky o obci Radostov. Za tu dobu se událo několik zajímavých událostí, které nás v pátrání po naší historii výrazně posunuly. Velkou zásluhu na tom má vědecký výzkum Východočeského muzea a Univerzity Hradec Králové. Archeologové pomocí různých metod určili přesnou polohu tvrze i přilehlého rybníka, který plnil obrannou funkci.

Z výzkumu vyplynulo, že tvrze byly ve skutečnosti dvě – novější částečně překrývala tu původní. My jsme se domnívali, že se tvrz nacházela v lese (v bývalé Bažantnici), ale výzkumníci nás z tohoto omylu vyvedli. Potvrdili však, že v tomto místě kdysi budovy skutečně stály a byly vybaveny i kachlovými kamny, což dokládají nalezené úlomky a střepy. Šlo tedy patrně o stavby

bohatých usedlíků.

Na téma „Radostov v dějinách“ proběhla velmi zajímavá přednáška Mgr. Pavla Drnovského, Ph.D. a Bc. Jana Skaly, kteří nás poutavě seznámili s průběhem výzkumu a jeho výsledky. Své vyprávění doplnili i videoprojekcí. Účast byla překvapivě vysoká – do naší malé zasedačky se vměstnalo na čtyři desítky obyvatel, což mile překvapilo i samotné přednášející.

Týden poté jsme pro zájemce uspořádali malou vycházku proti proudu času. Navštívili jsme místa s pozůstatky tvrze a zmíněných hrází, prošli jsme se po cestě zvané Závodní, či také Panská, až k Radostovskému mlýnu, kde se rovněž nacházejí pozůstatky rybníční hráze. Dále jsme pokračovali přes místo zvané Pekelec až k zaniklé hájence, vyznačené v mapách vojenského mapování z dob rakouské monarchie.



▪ Přednáška o dějinách Radostova. Foto: Mirka Šarounová

Všichni zúčastnění si příjemnou a prohlédli si pozůstatky dávných procházku podvečerní krajinou časů. za slunečného počasí velmi užili

Radek Blaho a Eva Vašáková

STĚŽERSKÉ NAPLAVENINY OPĚT NA VÝBORNOU

Stěžery - Masopust se opět vydařil a nesl se v humorném a přátelském duchu. Znovu se sešlo mnoho tradičních i netradičních masek, které k této veselici patří. V naší obci neobcházíme jednotlivé domácnosti, ale navštěvujeme rovnou celé ulice.

Zábavný zážitek měla opětovně ulice Višňová. Tato ulice se nachází na vjezdu do obce ze směru od Hradce Králové ze Zelené ulice. Jde o nové sídliště a ti, kteří připravili program této zastávky, tvoří vlastně, jak sami říkají, tzv. „naplaveniny“. Tuto skutečnost zdůraznili svým převlekem za námořníky. Letos svůj program opět inovovali a pod vedením Zuzky Breuerové to rozehráli novým vtipným songem „Už připlouvá loď z višňů... text písně tradičně připojujeme:

Už připlouvá loď z višňů, už připlouvá loď z višňů, okamžik malý jen než doplujeme k vám.

Tak nechte je vplout, tak nechte je vplout. Sil už málo maj, tak nechte je vplout.

Nejdřív se napijou, na zdraví všem připijou, vědí že cesta dlouhá ještě čeká bez vás.

... LOŤ z višňů PŘIPLULA na scéně...

Tak nechte je vplout, tak nechte je vplout, sil už málo maj, tak nechte je vplout.

Nabídnou vám teplý čaj a k tomu z bublaniny okraj.



▪ Ulice Višňová se skvěle zapojila do masopustního dění. Foto: Zuzana Kokštejnová

Teď však zkusme všichni spolu naladit tón a ten náš song, stěžerskej song, pojďme všichni zazpívat ten stěžerskej song.

Následovala „Stěžerská paráda“ – tu už nám zpívali v loňském roce. Vtip té druhé písničky spočívá v tom, že nářek slyšíme před hlášením místního rozhlasu. Ve Stěžerách totiž na vysílání upozorňuje jako znělka

část písně od Karla Zicha „Život je paráda“.

Celá parta opět zpívala s tak velkým elánem, že strhla při každém refrénu ke společnému zpívání všechny přítomné. Jako každý rok tu nezapomněli ani na stylové pohoštění. Upekli višňové bublaniny a podávali višňovou pálenku ozdobenou skutečnou višňi. Je prima, že se noví

obyvatelé Stěžer dokážou zapojit do všeobecného veselí a vtipně si udělat legraci i ze sebe.

„Naplaveniny“ tak perfektně přispěly k atmosféře celého dne, která nás všechny nabila natolik, že se již teď těšíme na Masopust 2026. Děkuji všem.

Dagmar Smetiprachová, starostka

UKLIĎME ČESKO. A KDO DÁ DO POŘÁDKU TY CESTY...?

Lodín - Každý rok se v naší obci s chutí zapojujeme do akce Uklidíme Česko. Už je to naše tradice. Vyrážíme s pytlí a rukavicemi, abychom udělali něco dobrého nejen pro přírodu, ale i pro sebe. Je přece mnohem lepší koukat z okénka auta nebo při procházce na čisté příkopy a okolí cest než na odpadky, které tam bez ohledu na krásu krajiny někdo pohodí. A je skvělé, že v Lodíně a Janatově máme tolik lidí, kterým na prostředí kolem nás záleží.

Co je ale ještě lepší: podobné nasazení je vidět i v okolních obcích. I tam se lidé zvedli, šli do terénu a dali jasně najevo, že jim čistota jejich okolí není lhostejná. A to je skvělý signál, že na venkově pořád žijí lidé, kterým není jedno, jak vypadá svět kolem nich.

Jenže při každém takovém úklidu si znovu připomínáme jednu věc. Místa, která uklízíme, a cesty, po kterých za tím odpadem jdeme, patří Královéhradeckému kraji. A jak ty cesty vypadají, to víme všichni až moc dobře.



▪ A to jsme prošli jen cesty kolem Lodína a Janatova, naše příjezdové cesty, které teď slouží jako objížďky. Snad se na nich nikomu nic nestane. Foto: Aleš Branda

Nejde už jen o pár výmolů, často je to doslova past na podvozek nebo kotník. Nejen že člověka může silnice kapapultovat do příkopu, ale mnohdy je to doslova hazard se po ní vůbec vydat pěšky.

A je trochu smutné, že "NA KRAJI" nemáme žádného skutečného zastán-

ce, který by za nás a naše komunikace II. a III. třídy bojoval. V nedávných volbách se sice ledacos slibovalo, ale jak to tak vypadá, sliby chyby. Možná jsme si prostě jen vybrali špatně. Anebo ta správná strana vyhrála, ale zapomněla, koho by vlastně měla zastupovat.

Přesto obrovské díky všem, kdo se každoročně do akce zapojují. Děláme to pro sebe, pro přírodu a pro pocit, že když už nás výmol vykopne do příkopu, aspoň se tam nevyválíme ve staré pneumatice, kelímku a PETce. I to je malá výhra.

Monika Dvořáková, Lodín

TURNAJ V KARETNÍ HŘE „PRŠÍ“

Mžany – 15. března 2025 se v klubovně nad obecním úřadem konal první ročník turnaje v karetní hře prší. Celkem se proti sobě utkalo 21

hráčů různých věkových kategorií. Po připomenutí pravidel se hrálo pět kol po čtyřech hrách. Utkání bylo velice napínavé až do poslední hry. Pro vý-

herce byly připraveny hodnotné ceny. Nakonec se na stupni vítězů mezi dospěláky umístil i devítiletý Marek Kamenský. Po vyhlášení vítězů byl ještě

odměněn nejmladší a nejstarší hráč. Pro hráče i přihlížející bylo připraveno bohaté občerstvení.

Petra Stránská



▪ První ročník karetního turnaje ve hře prší. Foto: Zdeněk Stránský

KVĚTEN	15. 5.		Zájezd do Polska Kudowy Zdroje. Přihlášení na zájezd OÚ Stěžery – tel.: 495 453 221.	Stěžery	
	17. 5.	9:00-18:00	Život v protektorátu Čechy a Morava „nejen“ na Nechanicku - vzpomínková akce. Info na www.nechanice.cz .	ZŠ Nechanice	
	17. 5.	14:00	Malování kamínku pro kamínkovou aukci na Divadelní festival HK.	Mokrovousy	
	17. 5.	18:00	Pouťové posezení - místní pohostinství.	Těchlovice	
	18. 5.	13:00	Nechanická šlápota. Start u kulturního domu.	Nechanice	
	23. 5.	18:30	Noc kostelů v kostele Sv. Marka ve Stěžerách, připraven program od 18:30 hod.	Stěžery	
	24. 5.		Zájezd na Zaječské otevřené sklepy. Bližší informace na OÚ Sadová.	Sadová	
	24. 5.	15:00	Rybářské závody.	Hřibsko	
	25. 5.	8:30	Sovětský gladiátor kategorie 6-9let, 10-15let. Prezence od 8:30. Sovětice - Horní Černůtky.	Sovětice	
	31. 5.		Zájezd do Prahy - Motýlí dům a soukromého arboretum v Říčanech. Přihlášení na OÚ tel.: 495 453 221.	Stěžery	
	31. 5.		Hasičské závody ve sportovním areálu.	Těchlovice	
	31. 5.	8:00	JAKO CUP 2025 – mezinárodní turnaj kategorie U10 (hráči ročníku 2015 a mladší).	Dohalice	
	31. 5.	8:00	Dětské rybářské závody - prezence v 7:30, rybník Splav Nechanice.	Nechanice	
	31. 5.	8:30	Sjezd rodáků spojený s oslavou 120. výročí založení hasičského sboru v Lodíně. Program od 13 h na parkovišti u koupaliště do 22 hodin.	Lodín	
	ČERVEN	31. 5.	9:00	15. ročník soutěže o pohár starostky, na hřišti Maracána.	Staré Nechanice
		31. 5.	14:00	Pirátský dětský den.	Sadová
31. 5.		19:00	Dětský den. Hraje kapela Ulrychovo náměstí.	Hřibsko	
1. 6.		8:00	JAKO CUP 2025 – mezinárodní turnaj kategorie U10 (hráči ročníku 2015 a mladší).	Dohalice	
7. 6.		8:00	JAKO CUP 2025 – mezinárodní turnaj kategorie U9 (hráči ročníku 2016 a mladší).	Dohalice	
7. 6.		9:00-13:00	Bazárek společenského oblečení v kulturním domě.	KD Nechanice	
7. 6.		13:00	Střelecké závody v kempu.	Lodín	
7. 6.		14:00	Dětský den, na hřišti Maracána.	Staré Nechanice	
8. 6.		8:00	JAKO CUP 2025 – mezinárodní turnaj kategorie U9 (hráči ročníku 2016 a mladší).	Dohalice	
14. 6.		6:30	Rybářské závody. rybník Močidlo. Info. a přihlášení na tel. 773 283 400, startovné 300 Kč	Lodín	
14. 6.		9:00	Turnaj v malé kopané, na hřišti Maracána.	Staré Nechanice	
14. 6.		14:00	Setkání občanů, rodáků a přátel obce Radíkovice.	Radíkovice	
15. 6.		11:00	Sraz veteránů na zámku Hrádku.	Zámek Hrádek	
21. 6.		9:00	Volejbalový turnaj smíšených týmů neregistrovaných hráčů O pohár starosty obce. Přihlášení a další informace na telefonu 608664159 David Horák.	Lodín	
ČERVENEC		21. 6.	15:00	Třešňohrátky - ve sportovním areálu.	Těchlovice
		21. 6.	19:00	Hudební zábava s kapelou Jahody.	Mžany
	28. 6.	8:00	RAALTRANS CUP – 23. ročník turnaje v malé kopané.	Dohalice	
	28. 6.	14:00	Dětský den.	Mokrovousy	
	28. 6.	21:00	Letní kino.	Horní Černůtky	
	29. 6.	21:45	Letní kino v areálu Parku pod Lípou.	Hřibsko	
	4. 7.		Kino na kolečkách, po setmění na hasičské louce.	Lodín	
	5. 7.		Historický den. Dobový program, historická hudba, kejklíři, tanečnice a šermířská vystoupení.	zámek Hrádek	
	5. 7.	12:00-22:00	Pivní pohoda - tradiční festival u kulturního domu.	KD Nechanice	
	5. 7.	13:00	Tradiční lodínská pouť (na hasičské louce).	Lodín	
SRPEN	5. 7.	15:00	Staronechanická bačkora a stezka odvahy, na hřišti Maracána (kontakt F. Kaplan, M. Flégl).	Staré Nechanice	
	26. 7.		Setkání rodáků a přátel obce oslava 150 let od založení obecné školy na Hrádku. 18:00 - kapela EGO retro music.	Hrádek	
	26. 7.	9:00	Nohejbalový turnaj trojic, na hřišti Maracána (kontakt M. Forman).	Staré Nechanice	
	26. 7.		Letní kino. Promítáme film Vyšehrad Dvje.	Třesovice	
	9. 8.	8:00	Nohejbalový turnaj trojic. Bližší informace 774405566.	Sadová	
	9. 8.	18:00	Koncert skupiny LejDies. Zveme k poslechu i k tanci.	Sadová	
	15. 8.	21:00	Letní kino v areálu u požární nádrže.	Stěžírky	
	23. 8.	9:00	(Hrado)zaměcké slavnosti. Dobový jarmark s pestrou nabídkou zboží.	zámek Hrádek	
23. 8.	9:00	Nohejbalový turnaj dvojic, na hřišti Maracána (kontakt M. Forman).	Staré Nechanice		
23. 8.	14:00	Dětský den, od 19 hodin Posvícenská zábava.	Sovětice		
23. 8.	15:00	Máváme prázdninám - Pohádkový les - start ve sportovním areálu.	Těchlovice		
23. 8.	20:45	Letní kino na fotbalovém hřišti TJ Sokol Stěžery.	Stěžery		
24. 8.	9:30	Extraliga ČR v požárním útoku a Východočeská hasičská liga (28. roč. soutěže O pohár starosty obce Pšánky)	Pšánky		
30. 8.	13:00	Letní schlazení a sportovní odpoledne pro děti.	Staré Nechanice		

Výzva pro čtenáře: V rámci pátrání po navigátoru 311 perutě RAF Mojžíru Sedláčkovi hledáme školní fotografie ze školy v Dohalicích, a to z let 1919 až 1924. V těchto letech Mojžíř prokazatelně dohalickou školu navštěvoval. Pokud někdo ze čtenářů má takovéto fotografie, tak ať se ozve na telefon 777 783 387 popřípadě na obecní úřad v Dohalicích. Po naskenování dokumenty vrátíme.

Za Sokol Dohalice děkuje Jaroslav Fejfar.

ZAČÁTEK ROKU SE NÁM VYDAŘIL

Sadová - V sobotu 1. února se odehrály poslední zápasy Obecní hokejové ligy. Náš tým si zahrál s mužstvem Máslojed o 3. místo. Naši kluci zvládli zápas lépe a mohli se radovat z 3. místa. Velký dík našim hráčům a fanouškům, kteří chodili náš tým podpořit. Večer v místním Pivovaru Lindr Mžany proběhlo slavnostní vyhlášení OHL. Děkujeme klukům Lindrovým a všem, kteří se starají

o zabezpečení této krásné akce.

Pro děti a jejich doprovod jsme 22. března vypravili autobus do IQ PARKU, který je určen menším dětem a větší děti se zabavili v IQ LANDII v Liberci. Všichni si výlet náramně užili a tak přemýšlíme kam příště. V tomto měsíci jsme se připojili k akci Uklidíme Česko a v našem katastru nasbírali několik pytlů odpadu. Je škoda, že takto končí odpad,

který je možné odevzdat do nádob na plast a sklo k dalšímu zpracování.

V dubnu začal již 15. ročník naší tenisové ligy, do kterého se zatím zapojilo 13 hráčů. Pokud má někdo z občanů, a nemusí být jen z naší obce, zájem, může se ještě do tohoto zápolení přihlásit. Druhou dubnovou neděli se v pergole obecního úřadu tvořilo. Děti i dospělí pletli pomlázky, malovali kraslice, tvořili velikonoční

věnce a hnízda z proutí, ovečky a zajíčky z fazolí a rýže. Děkujeme paní Štěpánkové za napečení výborných koláčů ke kávě. Po delší době bylo během dne teplo a tak jsme odcházeli k domovu až ve večerních hodinách. Děkuji všem, kdo nám při zajištění těchto akcí pomáhají.

Michal Juklíček



▪ Březnový výlet do libereckého IQ parku. Foto: Jiří Středa



▪ Početná sestava výletníků před vstupem. Foto: Jiří Středa

VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ S JEZERNÍ SÍTIKOU

Nechanice - V hodinách pracovních činností jsme si se žáky 5. ročníku ZŠ a MŠ Nechanice vyzkoušeli jednu z méně známých, ale velmi krásných technik zdobení kraslic – práci s dužinou jezerní sítiny.

Jezerní síatina je rostlina, jejíž vnitřní část – jemná světlá dužina –

se používá k dekoraci. Děti si nejprve vyslechly krátké povídky o této tradiční technice, která má své kořeny na Moravě, ale využívala se i u nás v Polabí. Dozvěděly se, jak se síatina sbírá, zpracovává a skladuje.

Poté si samy vyzkoušely lepení výsečí z dužiny na vyfouknutá vajíčka.

Ačkoliv to byla jejich první zkušenost s touto jemnou technikou, výsledky byly velmi povedené. Každý žák si vytvořil originální kraslici a obdivoval, jak i z přírodního materiálu může vzniknout něco tak krásného.

Dětem se tvoření velmi líbilo,

a kromě zručnosti si odnesly i kousek poznání o lidových tradicích a přírodních materiálech. Věřím, že se k této technice rády vrátí i v budoucnu.

Jana Okrouhlá, třídní učitelka
ZŠ a MŠ Nechanice



▪ Méně známá technika zdobení kraslic – práce s dužinou jezerní sítiny. Foto: Jana Okrouhlá

SETKÁNÍ RODÁKŮ A PŘÁTEL OBCE k příležitosti 150 výročí od otevření nové budovy obecné školy na Hrádku sobota 26. 7. 2025

Slavnostní zahájení a představení publikace Hrádek
Benefiční koncert Královéhradeckého kvarteta
Večer s kapelou Ego retro music
po celý den bohatý doprovodný program



PRŮBĚH OSLAV:



- 10:00 - Slavnostní zahájení a představení publikace Hrádek
- zahájení proběhne v obecní hospodě Na Kopečku
 - uvítání starostkou obce Hanou Ročkovou
 - křest publikace Hrádek
- 11:00 - Koncert Královéhradeckého kvarteta v kostele sv. Jiří
- benefiční koncert na opravu okenic v kostele sv. Jiří, vstupné dobrovolné
 - uložení obálek do pamětní schránky v kostele
- 12:00 - 13:00 - Oběd v hospodě Na Kopečku
- 13:00 - Zahájení okruhu jízdy vláčkem
- přistavení vláčku ke kostelu sv. Jiří
 - trasa se zastávkami: obecná škola, sportovní hřiště, zámek, kostel
- 13:00 - 15:00 - Výstava historických fotografií v budově obecní školy
- výstava fotografií a kronik obce ve II. patře
 - výstava zachovalého vybavení školy, kde můžete opět usednout do školní lavice
- 15:30 - SPOLEČNĚ FOTOGRAFOVÁNÍ RODÁKŮ HRÁDEK
- místo: zámek Hrádek, schodiště směr zámecký park
- 16:00 - prohlídka Zámku Hrádek u Nechanic
- pro zájemce prohlídka zámku
- 17:00 - vystoupení sokolníka
- 30-40 minut program pro děti i dospělé
- 18:00 - Kapela EGO retro music



Od 14:00 Bohatý doprovodný program na sportovním hřišti

- stánky s občerstvením, skákací hrady pro děti, tvořivá dílna pro děti, DJ Rejden, vláček po celé odpoledne, točená zmrzlina a spousta dalších ...



Obec Lodín, místní část obce Janatov a SDH Lodín
si Vás dovolují pozvat na

Sjezd rodáků

spojený s oslavou
120. výročí založení Hasičského sboru v Lodíně

31/5/2025

PROGRAM:

- 8:30 položení věnce u pomníku na návsi
9:00-12:00 možnost prohlídky obecního úřadu, hasičské zbrojnice, kempu a koupaliště (prezentace, fotky)
10:30 spanilá jízda hasičské techniky obcí
11:00-15:00 prezence rodáků a účastníků (parkoviště u koupaliště)
13:00 slavnostní přivítání
13:15 Opočenka (malá dechová hudba)
16:00 Be(e) Queens (vokální skupina)
19:00 Lucy and HangOver (pop, country s mohutným ženským hlasem, opepřené starým fendem)
22:00 Gatsby show (ohnivá show)

V průběhu celého odpoledne bude probíhat:

- zábavný program pro děti u víceúčelového hřiště (balotoč, skákací hrad – od 15 hod VOSA JEDE)
- prohlídka vystavené hasičské techniky na parkovišti
- kulturní vstupy (tanečnice Veronika Lálová a Brazilec André Negrão, Olešnické mažoretky)

Celým odpolednem bude provázet moderátorka Markéta Hamerníková.



- Parkoviště
- Prezence
- Zdravotní služba
- Občerstvení

Možnost parkování na vyznačených místech dle přiložené mapy.
Ubytování si lze rezervovat v kempu na tel. 495 445 192.

Aku nůžky na větve Procraft
ES28LI
AKČNÍ CENA
1.652 Kč*
včetně DPH

Aku šroubovák Procraft
PA18PRO DFR
AKČNÍ CENA
949 Kč*
včetně DPH

Aku ruční pilka Procraft
PKA32LI
AKČNÍ CENA
1.599 Kč*
včetně DPH

*Cena včetně baterky a nabíječky
Technické údaje produktů najdete na www.vitaltech.cz

AKČNÍ NABÍDKA

Rozebřice 18 VĚSTARY
T: 495 458 152, 725 993 021
E: info@vitaltech.cz
www.vitaltech.cz

ZASE PO ROCE SETKÁNÍ NAŠÍ ORGANIZACE VČELAŘŮ

Dohalice - V sobotu 15. února se uskutečnila výroční členská schůze základní organizace včelařů Dohalice v hospůdce u Jonešů. Naše organizace má celkem 20 řádných členů a osm registrovaných.

Na začátku nás předseda našeho spolku Josef Kučera informoval, že v prosinci zemřel p. Valenta, který vykonával svého času funkci předsedy ZO. Uctili jsme jeho památku.

Kromě oficiálního programu (zpráva o činnosti ZO, datová schránka, zpráva o hospodaření, zdraví včel a léčení, kontrolní a revizní komise, volby do výboru), jsme byli také zvědaví, jak dopadly naše včelky na odběrech vzorků. Byli jsme velmi rádi, že jsme měli možnost nahlédnout i do staré

kroniky zdejších včelařů. Závěrem se kromě tradičního občerstvení také diskutovalo, co a jak vylepšit, aby se našim včelkám vedlo dobře.

Bohužel ztráty na včelstvech za zimní období jsou obrovské. Jsou organizace, kde mají až 80% ztrát, průměrně je to 30 - 50 %. Podle zpráv z naší organizace se odhaduje, že se budeme pohybovat také mezi 30-50 %. Navíc vyzimovaná včelstva, která přežila, jsou dost zdecimovaná.

Tímto bych moc poprosila všechny zemědělce, aby byli tak hodní a mysleli na včely a na okrajích svých polí zaseli aspoň kousky pruhů s plodinami včelí pastvy. Například svazenu, pohanku. Bez včel nebude život.

Lubica Gembalová



▪ Na výroční členské schůzi se sešlo 17 včelařů. Foto: archiv



HASIČI Z HNĚČEVSI SE PYŠNÍ NOVÝM PRAPOREM



▪ Slavnostní prezentace nového praporu Foto: Jan Čapek

Hněčevses - 1. února 2025 uspořádali místní hasiči v Hněčevsi sousedské posezení, na kterém byl slavnostně představen nový hasičský prapor, který bude reprezentovat nejen místní hasiče, ale i zdejší obec. Prapor ctí obecní barvy, je tedy vyhotoven ve žlutozeleném provedení a jsou na něm vyobrazeny dominanty obce a místního hasičského sboru. Jedná se o kostel svatého Jiří a o unikátní historickou hasičskou stříkačku

Hydrophor z roku 1872. Samozřejmě nemůže na praporu scházet svatý Florián – patron hasičů a všech profesí, které souvisejí s ohněm. Dále se na praporu nachází lipové ratolesti, ty zdůrazňují národní hrdost a zároveň odkazují na další zdejší dominantu – památnou lípu srdčitou, jejíž stáří přesahuje 400 let. O vlastní výrobu našeho saténového a nádherně vyšivaného praporu se postarala rodinná firma L & L Strachotovy

z moravského Postřelkova. Všichni ve sboru doufáme a zároveň se těšíme na příležitost, kdy budeme moci s praporem propagovat nejen náš sbor, ale také naši obec a významné sponzory. Doufáme, že s námi prapor zůstane po dlouhou dobu a všichni, kdo se na něho podívají, nebo si ho „pomuchlají“, tak si řeknou, že je to krásná a kvalitně odvedená práce. Závěrem bychom chtěli poděkovat panu Bohumilu Domkářovi za vytvo-

ření originálního výtvarného návrhu a sluší se srdečně poděkovat i za štedrou finanční podporu následujícím subjektům: Královéhradeckému kraji, Nadaci pro podporu hasičského hnutí v Příbyslavi, Obecnímu úřadu v Hněčevsi a všem drobným přispěvatelům. Bez jejich podpory by se pořízení nového praporu pro zdejší hasiče nemohlo zrealizovat.

SDH Hněčevses

